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A nyíregyházi r. kath. iskola-egylet 
prograiiimjii.

Korunk kiválóiag' a nvpnevelés 
eszmélyével foglalkozik; az ősök mu­
lasztásait helyrehozandó, tanodák czel- 
szerii szaporításáról gondoskodik. Az 
egyház, mint a tudományok funtartá- 
sanak es művelésének előhavczosa, te­
hetségéhez képest tanintézeteket ala­
pított s nyitott a tanképesek vágyai­
nak kielégítésére, de az állam nem 
nyújtott mindig megfelelő segédkezet 
a szellemi ama tényezők előmozdítá­
sára; innét van az, hogy édes hazánk 
némely vidékein a népnevelés s taní­
tás életfája nem hozott üde gyü­
mölcsöket.

Szabolesmegye a múlt századok 
folytán fegyvermoraj s párttusák szín­
helye lévén — a múzsák halgattak; 
s alig volt csak főelemi tanodája is, 
jelenleg azonban — főleg a nagy- 
méltóságu egri érsek, mint a tudomá­
nyok Maeceuása, valamint az alelemi 
tanodák szaporítására, úgy a főelemi 
iskolák létesítésére kegyes figyelmet 
fordítván: Szabolcsban ilyetén nehány 
tanodák is létesültek.

A nagyinéltóságu vallás- és köz­
oktatási miniszter ur az iskolai egy-

' letekre vonatkozó magas felhívása 
folytan, egri Érsek ő nagy méltósága

valamint a megye főispánja az is­
kolai egyletek megalakítását sürgő­
sen ajánlva, Nyíregyházán, mely Sza­
bolcsban főleg van hivatva — az is­
kolák fokozatos emelésére — a kath. 
közönségnél megalakulván az iskolai 
egylet, bizottmányt választott azon 
ezélból : hogy a fenálló főelemi tan- 
osztályok korszeriileg vezettessenek s 
egy középtanoda (vagyis algymna- 
sium) megalapítása- s létesitíietésére 
a czélhoz vezető lépéseket megtegye.

Szabolcsmegyében a kiilömböző 
vallásfelekezeté lakosok összes száma 
— ide nem értve a Hajdú-kerületet— 
220 ezerre rúg, ezeknek — a két 
szertartási! kathólikusok közel felét 
képezik; méltó és czélszerii tehát : 
ll()gy vzen jelentékeny számú kath. 
lakosság kellő kiképeztetéséről gon­
doskodjunk.

Az áltálunk tervezett középtano- 
dában, oly tanrendszert kívánunk al­
kalmazni, melylyel az illető tantár­
gyaknál az elméleti oktatás a gya­
korlati illetőleg reál-iránynyal pár­
huzamoson kezeltetik;

Hogy nyilvános tanintézet legyen

ez, vs hogy kiadott bizonyitvám ai 
érvényesek legyenek minden felsőbb 
es nyilvános tanintézeti) 1 is.

Minthogy azonban anyagilag sok­
kal gyengébb helyzetben vagyunk, 
senmogy e szent s nagy őzéit kizárólag 
saját, erőnkből képesek lennénk foga- 
natositani; ez okból a szükséges ösz- 
szeg, — illetőleg alap beszerzését, ré­
szint a tanulmányi alapból, részint az 
egyesektől, egyházi és világi testüle­
tektől kérendő jótékony adakozások 
utján óhajtjuk eszközölni, azon vilá­
gos Kijelentéssel azonban, hogy ré­
szünkről is meghozzuk a tőlünk tel­
hető áldozatokat. — Az ily utakon 
begy ülendő pénzösszeg a nyíregyhá­
zai takare'kpénztarba fog letétetni s 
ott gyümöícsöztetni mindaddig, — 
miglen olyatén tőke gyűlne össze, 
mélynél fogva lehetőnek látná az e 
czolra választott bizottmány a közép- 
tanodának legalább is alsó" osztályai­
ba) ii megnyitását. Az e czélra begy il­
lendő kegyes adományokróli kimuta­
tás nyilvános lapok utján fog küzzé- 
tétetni.

Az adakozás kettős minőségben 
történhetik : t. i. a pártfogó-tagok, 
kegyességüktől függő határozatlan
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SIRHALMÁRA.
Sötéten kong, zug a gyászharang....
A szellőfuvalom gyászt hord lehelletén.... 

Meg-megrezzen csendes hantok felett a lomb..! 
úgy suttog, úgy sóhajt, —- ölére alászáll a ti­
tok dajkája, hogy fájó lelkét a nyugvó hamvak 
felé sírja ki.... Csattogó, busán síró fiilemile 
altasd, altasd a hős hamvakat....

Szelíd holdfény, rezgő, fájó emlékezet ke­
resd tel a hantot, melyen a kegyelet ifjú virága 
fakad ... öntözd, ápold az áldás harmatesőjével 
a feslő lombokat....

Legyen koszoruzott, megáldva emléke!
A hős, a nagy, a dicső babért kér a győz­

tes homlokra... kegyelet fiizz, fűzz babérko­
szorút. ...

Fajo, gyászos, áldó emlékezet önts harma­
tot a feslő lombokra!

összegeket Írhatnák alá; az alapítók 
adománya azonban 100 osztr. ért. 
forintban határoztatik meg; mely ösz- 
szeg vagy készpénzben fizettetik le, 
vagy kötelezvénynyel biztosittatik, 
mely esetben csak a 100-tóIi hatos 
kamata évenkint lesz egyszerre be­
küldendő.

Kelt Nyíregyházán, 1868-ik évi 
július hó 19-én tartott iskolai bizott- 
rnányi gyűlésünkből

Simon Endre, elnök; Bodnár István, 
alelhök; Vidltczkay József, pénzt, ellenőr; 
Beniczky Miksa; SztárekFerencz; Takács 
Alajos; Dobay Sándor; Kristóf István; 
Andrásosik József; Klajnyik György; Lö- 
rmez Ferencz; Szabó János; Bodnár Já­
nos; id. Blaskó Mihály; — Vida Nándor, 
jegyző. __________

Chaos a czimben, versenyzavar 
a szövegben.

Szerencsétlenség történt! no de 
meg ne ijedjen a nyájas olvasó : a 
baj nem veszélyes. Egy kis vihar tá­
madt, a jelzett nyírfát megingatta tö­
vében, lombjait összekuszálta — s az 
árnyában ábrándozó annyira meghök­
kent, hogy — urtica bokorban kere­
sett menedéket s ellenfeleit égető 
csalán-hadonászásokkal fogadja. Ha 
ez nem elég,befogja pegasusait nyikor-

XII. Kiíroy svéd királyról följegvezte a tör­
ténet, hogy azon időtől fogva a mint első ked­
vese hűtlenné lett hozzá — nem jött soha új- 
kára mosoly,

, Ha egy koronaherezog mennyegzőjén egy 
szépelygő fejedelenifi kehiére nyomja ’ a tán- 
ezosnö letapodott uszályfoszlányait : tengeren 
innen és túl harsogva kürtöli a hir tárogatója......

Ha egy tudós, egy hős tőlünk örökre bú­
csú^ vesz : elnémul a hála, nincs egy hangja a 
közfájdalomnak, nincs egy künycsepp, melv ra­
vatalára hulljon....

Igen... a ki hona üdvéért vérzett, ki lán- 
ezokban tört meg, mert jót akart, a munkás 
polgár, ki világraható események szövőszékénél 
századokra szóló munkán dolgozott keble szent 
lángjával, agya istouszikrájával, kaijai izmával! 
ki midőn a közboldogulás földjén jövő üdvnek 
szán tó vetője volt, az elkapott élctszóltől szili­
ről szilire dobva lelte fáradalmai jutalmát; ki 
még akkor is midőn a hullám összetörtén partra 
vetette a nagy honpolgár és nemes emberbarát 
áldásdus melegével árasztotta el a szerény kört 
melynek ege, napfénye volt; ki az által, hogy 
a földön, melyet önvérével öntözött, világboldo- 
gitó eszmék magvát vetette el, és azáltal, hogy 
példájával tüzelt, lelkesített, boldogított a világ­
történelmi hatás magaslatán azon hősök között 
allf a hol Washington Newton — az uj idők

Mózesei és Krisztusai hirdetik a szabadságot, 
a nepüdvöt; ő. mert úgy tett és. hatott, hogy a 
kezet, mely a fát ültette és ápolta ne lássa senki, 
csak érezze, majdan a hajtott lombok enyhét és 
élvezze az érett gyümölcsöket; ő, mert neve elé 
a végzet játéka oda nem illesztő e szókat : „Is­
ten kegyelméből“ : nem lehet egy 11-ik József.

Csendes sirbaszálltát csak ama rideg, offi- 
ciosus lélektelen sorok jelzik, hogy : „Lukács 
Dénes... nincs többé.“ *}

Ali — úgy van!
Egy sebbel újra gazdagabb a föld : ő el­

költözött! Nyugalma sebet vág a föld keblén, 
melynek üdvéért éltében ezer sebet hasított ön­
szivén. Egy szent seb a honföldön — egy sir- 
liiint az övé... áldás reája! Egy csillaggal hal- 
uuiyabb a magyar eg.... Lehullt a fenragyo- 
gott fény! Miértí Hogy az elköltözött emléké­
nek dicskoszorut fűzzön ... igen-igen : csillag- 
sugárból a késő kegyelet.

feketén borong a nemtő lelkén a gyász, 
egyik kezében a sötét hullámú lobogó, másiká­
ban a lehajlott szövétnek ... minden, minden 
olyan borús, oly gyásztakart... egünkön halvá­
nyabb a nap, feketébb a felhő.... Honnan, hon­
nan e gyász?

Kérdezd meg a hazát, kérdezd meg a nőt, 
zsenge szülötteit, testvéreit, a hűkeblii baráto­
kat, az elhagyott árvákat, kiknek gyámola volt, 
kérdezd meg a szemekben égő könycseppet, 
melyben a szivek fájdalma forrta ki magát, — 
halld a szellőt, mely álomban ringatja a hantot.

Ah a. ki most rengető dajkája, ki suttogva 
csókolja porát, ki sírva sóhajt bocsánatot a ri­
degült sirhalom cyprusaiu : — ah e dajka, e 

vihar — az életvihara tépte meg őt.szél, o
X agy nem ! ö volt vésze a viharnak, ő verte 

lánczokba az élettengert, midőn messze elnyar­
galt ösvényen oda, a hol a hullámok tornya az 
eget veri meg.

O ifjan magasra hágott. Lángelméje, érez- 
szorgalma, deli külseje gyorsan emelek őt a ka­
tonai pályán. A délezeg tüzérhadnagy ünnepelt 
ifjú, volt a birodalom fővárosában, Görgey is­
meri őt. tanult tőle.

Majd tanárrá lön Bécsben és kedvencz tu­
dományait : a szám-, mértani, hadászatot, vegy­
tant és általán a természettudományokat mivelte 
és tanította a növendék hadfiaknak.

I tja virággal hintett volt : fejedelmi ter­
mek nyíltak meg előtte.

lört az ifjú magasra, előre, ő maga egv 
'‘híg, mely az eget öleli át s ereje még töbet 
kivan.... Evezett, hajóját tengerről tengerre 
kergette az életvihar, mígnem azokon a hullá­
mokon lebegett sajkája, melyek 1848-ban az 
egesz világot beborították.

I j lobogó lett az árboczra feltüzve, az a

*) A „Nyir“-ben.

zászló, melynek istensége, jeligéje az volt, hogy • 
nepjog, népszabadság!

Óit volt ő a mezőkön, a hol a magasra ra­
kott oltárokon az eszmék tüze lángolt és áldo­
zott önnön vérével.
1 „ í8, k- ¥ke sasszárnyaiu csak fellegeket tu­
dott lakni, ki a tomboló áradatban szellemét 
gyujta mindig világló tornyul meg, ki csak fény 
es csillag volt az égen : az elsők között volt itt 
is, — nagy mint ember, csodás mint lángelméjü 
szervező a hadi sikon, legdicsőbb mint türhetleu 
jollemu hazafi. Ott ragyogott ő a szentelt küz­
delem ben,, hatva napot éjét összetéve, csodákat 
növelve tanulatlan munkássága által... tett és 
némán, szent hévvel és híven többet mint ten­
nie kötelessége volt. Lukács a lánglélek, a vas- 
akarat egy tüzérvilágot teremtett, mely csodá­
kat irt tel a hadak véres könyvébe.

, a tisztakehi ii hazafi tudta, hogy az idők 
vegzeto igaz tetteket kíván és csak e tudatban 
lelkesült, munkált, öntött érczezredeket. Es mert 
kebelében hordta tettei jutalmát, nemkivánt ra- 
g)ogm névben, hanem akkor a midőn az önis- 
tonites, a hongyilkos nagyravágyva a hir pár­
nám,! ingott álmai poklában és fürtjére koszo­
rút hint a dicsői:eg — ő csak dolgozott, mert 
tudta., hogy a babér árulót is fedhet. Legelső, 
kmek gjaszsejtelme liirüL hozta, hogy árulás 
gyilka jav a hon melle körül, s midőn hangja 
mint vészharang zúgott be a vakság sötétjébe 
riadva a veszt, r.ad-.a hogy: le az árulóval! — 
gúny,mellőzés let), a hűnek bére.

Nem halgattak meg a jóssejtelmet és Így 
Ion, hogy nagyra vágyás, testvérviszály, gvermek- 
gyilok ölte meg a hazát, és neki ki a babért 
legjobban meg érdemelte a koszorúnak csak 
tövissé jutott.

Elbukott a szent ügy, cl a hon, önnön fia ! 
anyavere-s tore szúrta szivén... és a ki küzdött 
ezer harezon, ezer vészen érte, ki győzni tani- 
ott hadakat száz csatán, ki annyi babért font 

he a zászló dicsőségébe, ki vérével és szivével 
áldozott, neki a dicsőnek — bitó lett a, bére....!

Bitó,... majd kegyelem — a rabláncz ke- 
gycline, es a ki a szabad fényért, szabad égért 
vérzett börtönöknek lett temetve rideg éjeiébe.

Ott sorvadott, ott tört meg ő, de nem lelke, 
nem e szellem, melytől a szírt tanult meg szi­
lárd lenni. A honfibú, a magáraszakadt ifjú nő, 
<iz, apntlanul maradt gyermek, a szávuyaszegott 
szív a pálya közepén, a kóros börtöni lég nyo­
masztó súlyának és gondjának alatta megtört 
a lest, de nem a lélek, mely reményt, nem is­
mert soha, mert ereje maga volt az. ó csak 
czólt látott és annyit tudott, hogy értté küzdeni 
kell, az igaznak diadalát ó nem remélte, hanem 
lelkében már előre megélte. Keblében egy hit 
élt — a jog, egy istenség -- az igaz.

Hosszú évek után lehullott kezeiről a bi­
lincs, szeme, mely már a napfényt elfeledte újra

eget látott, — a porkoláb lett Messiássává mi­
dőn azt mondta hogy : „szabad vagy!“

„Szabad!“
Nyomorult gunyjáték, istengyalázás....
„Szabad“ ... igen ! rabláncz ban tört koldus 

bitóerdőkkel borított rabhazában!
liszta mellén, mely vértje volt a szent liarcz- 

*1an ragyogó érdemjel lett a gúny, a megve­
tés, az üldözés fekete keresztje.

Ily romhalma, ily hajótörése egy megzúzott 
eletnek — ime az élet hálája....

De a nagynak nincs határ, nincs elzárt ut 
előtte száz ösvényen hívja őt az életczél.

Az, ki előbb tengereknek árja felett szállt 
tusára a fergeteggel, most a szerény polgári 
magánélet csendes tavára eresztó vihartépett 
sajkáját.

Üdültével egy barátjának érdekében bejárta 
a porosz földet, Hollándot, Belgiumot stb. az­
óta Nádudvaron testvéri ház közelében csendes 
munkásságban élt szerény kisvárosi birtokán.

Hány hitvány van az életben, kinek „tenni, 
hatni nincsen gondolata, nincs szivében egy 
szent erzemény“ — és bűnös kényelmének puha 
kejagyan heveri 0 a hős, a dicső, leinek tettre 
gyűlt minden láng szivén, ki megtörötten is ne­
mes munkán fáradott, ő az érdemkóronázott 
egy szerény zugba vonta meg magát, élt mint 
jótevő nap — világítva, melegítve mindig.

A bölcs emelkedett nyugalmán megtört 
a sois karja, az ember csak jót tenni tudott, 
a barat csak boldogított, a hős csak eget lá­
tott léptéi göröngyén.

A halállal, mely mindig nyomában volt, 
csak úgy játszott mint egy csaholó kis kutyá­
val, nem is akart róla tudni sem, pedig mind­
untalan ott lihegte és hörögte megroncsoltmel- 
■'."m azt a hivó szót hogy: „jere már, jere 
mar.- ... A legutóbbi időkben sokszor ha sze- 
es idu volt, egy félóráig is elköhögött a nél­

kül hogy szólhatott volna.
, A társaságban, a hová megjött, még a ri- 
o-'g falak is megelevenítek, örült, mosolygott 
minden mintha csak ezukrot kapott volna attól 
az édes gondolattól, hogy itt van „Gyéni bácsi.“

Gondolatmenete tiszta, emelkedett volt, hajt­
hatatlan igazságszerctcte szemébe mondta az 
igazat magának n pokolnak; éles érvekkel 
a Unott es vitatott meg oly magasan érett elve­
ket melyeket sokan eppen a magas bensőség 
miatt néha telreertettek, mert a magaslatra fel­
em Ikedm alacsony önjükkel nem bírtak; előa­
dnia csupa tűz és szikra, melyekbe kigyuladt 
szemeinek villáma vagdalt belé; kedélye min­
dig mosolygott, humora és satyrája sokszor fél- 
«;>Mk'g kaczajlazban rázott meg egész társasá­
gokat. Ep, egészséges, találó, rövid ötletei mint 
pa togo parazs gyújtotta ki mindig a nevetés 
tilloobaut szerveit. A hol ő volt ott az élet, 
xolt es pedig rozsaszinben, mely behatott a ve-
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gó talyigájába versenytársával együtt 
■czélul tűzik ki — a nefelejts eltiprá- 
sát, — minthogy azonban einem ti­
porhatják -— legalább is a verseny 
futtatás okozta porfellegevel elborít­
ják, s azután kárörömmel kaczagjak 
— gúnyolják, majd baberkoszoiujo 
kon óhajtanak pihenni, de nem pihen­
hetnek sokáig.

Tisztelt olvasók! a verseny: el­
mefuttatásból áll; az egyik versenyző 
viszonszivleles, másik Nyirfalombok 
XIV. zavaros czimek s meg zavaro­
sabb és epés szöveg — folytán — 
semmit sem czáfol, állít; de nem 
bizonyít, komolyan nem akar szólam, 
hanem gúnyolódik s minednból, mtg 
az „ad majoréin Dei glóriánkból is 
satyrát üz.

Elemezzük egyenként a verseny­
zők nemes (?) szán dókáit, czelzasait, 
mérlegeljük azon érveket melyekkel 
a „Nyír“ 32-ik számában felhoznak 
S+E előbbeni számban megjelent ál­
lításaira illetőleg czáfolataira :

Ön n. t. ur magány levelem egyik 
passusát idézve, azt állítja, hogy „kö­
vetkezetlen vagyok.“ Bocsánat a ki­
fejezésért mely szerint azt mondom, 
hogy ön csalatkozik midőn itt követ­
kezetlenséget lát, mert én ez alkalom­
mal nem önhöz, hanem az olvasó kö­
zönséghez írtam, a mit pedig önhöz 
irt levelemben megjegyeztem azt a 
legnagyobb óvatossággal s követke­
zetességgel megtartani igyekszem, de 
elég lovagiatlanság volt a privát ügyet 
kidobolni, mint gyengédtelenség volna 
önre bebizonyítani azt, hogy politicai 
szin változtatásának fő rugója magány 
érdekből vette eredetét.

Ön gyámságnak nevezte felhívá­
sunkat, nem nagyobb gyámság-e mi­
dőn önök utón útfélen capacitálgatják 
a polgárokat, sőt volt idő midőn ház­

ról házra jártak bizonyos ügyben 
gyámnokoskodni!

Önnek is baja van a pápával s a 
nonpossumussal — eltanulta verseny­
társától, — ezzel a katholicismust, 
melynek feje a pápa — bántalmazni. 
Látja ön én nem bántom önök vallá­
sát sem annak egyes institutioit; pe­
dig vannak gyenge oldalai.

A közoktatási kormány méltá­
nyosság szempontjából azt kívánja 
hogy a katholikusoknak is legyen 
autonomiájok — ne aggódjék ön ké­
szen van a törvényjavaslattal.

Végre biztosítom önt, hogy én 
mint pap de mint gazdászattal foglal­
kozó is nem hogy konkolyt hintenek, 
hanem irtani igyekszem; és városunk 
nyugalmát senki sem óhajtja jobban 
mint én, — bár azt tenné ön is s há­
lóját ki ne terjesztené idegen hal fog- 
dosásra, mi ugyan gyéren sikerül — 
kár is magát fárasztani hiszen ha még 
egyszer születne kath. pap szeretne 
lenni — s akkor méltán fel lenne jo­
gosítva, hogy a katholikusok felhívá­
sára papi szolgálatokat végezhessen. 
— És ezzel befejeztem ez ügyben a 
vitatkozást önnel.

Nunc venio ad fortém virum — 
ki magas szcmöldel tekintett reám 
kemeesei porfelleg várából — s a 
Volksboteból átvett regével ostro­
molja a pápai csalhatatlansagot. Za­
varos forrásból nem lehet tiszta, vizet 
meríteni. — Tudja-e ön hogy azon 
két modern olasz apostol — kiknek 
talán ön is uszályhordozója. — Egy­
házunk két judása, kik midőn Rómát 
ostromolják kétszáz millió katholikus 
hívek vagyonát akarnák elrabolni. — 
Mit mondanának önök ha a protes­
táns egyházi s iskolai alapítványokat 
s birtokot el akarna valaki a haza s

sékig kicsinél nagynál egyaránt. Szelleme, ke­
délye szakadatlan harezban állott a külső élet­
tel.’Ez nehézkes, rögös, szinvesztett, szelleme vil- 
lámkönnyü, szökdelö, kedélye mindig szivárvány­
szint játszott, melyen oly jól esett elmulatni a 
vele rokonsziveknek. ,

Szeretett opponálni csupa szeretetremelto- 
ságból, sőt tréfás óráiban sokszor elv gyanánt 
monda ki, hogy nem szereti azt. a ki mindig 
a legutoljára szólónak ad igazat, vagy a ki má­
sokkal együtt csépel szalmát, — ez mindössze 
sem nagy mesterség, hanem szembeszállani a 
legerősebb állításnak, azt megtámadni, megvi­
tatni, tisztogatni, nemesíteni a próbák tüzérei, 
— ezt szeretem én.

Azon dolgok közzé, melyeket soha fel nem 
foghatott, tartozott — a csüggedés, a panasz, 
a kislelkü elkeseredés. a sors elleni zúgolódás. 
Annyira eszményi volt nyugalma, oly emelkedett 
önérzete, hogy baliám őt akként nyilatkozni, 
miszerint ha hatalmában állana az életet még 
egyszer kezdeni és átélni, megint csak úgy fogna 
hozzá és kívánná végig, a mint volt.

Kedélyes délutáni órákban el-elbeszélgette 
aztán, hogy mint volt régen, hogy a börtönben 
bajtársaival együtt mint költötték ki a csirkét 
csupa idöölés- és tudnivágyból: vájjon fejleszt­
het-e az emberi test is ehez elegendő hőt ma­
gából ? neki magának is olyan furcsa kis kakasa 
született, hogy....

A halállal mindig csak félválról beszélt, 
nem süvegelte egy mákszemet sem éppen, mert 
őt is olyan hóhérnak tartotta, a ki a kényszer 
parancsszavára öl; ennek legjobban szeretett a 
szeme közzé kaczagni, úgy hogy 1849-ben bi­
lincsekbe fűzve éppen abban a vaskalitkában 
fütyörészett, a melybe a kötélre ítélteket tevék 
a kivégzés előtt; ebben a nyakcsiklandós álla­
potban találja őt egy ismerős osztrák tiszt és 
ily form a gúnynyal szól be hozzá : „memento 
móri, pater Gregori!“ ő aztán kiegészitőleg igy 
válaszolt vissza : „fúrnigo mundum, leck mich .. 
........punctum. *

Hivatalos teendőiben számtani szigor és 
feddhetlen pontosság jellemzik őt, akarata, szava 
mindig tekintély, mert erkölcsi okok alapján 
nyugszik; a betilt soha sem vette abcei érte­
lemben, hanem annak mindig szellemét kereste 
és követelte, különben túlszerény, túligénytelen, 
túlelégedett volt, sokszor engedte a csibefit lár­
mázni az öreg kakas ellen, holott minden geb- 
beszkedése nem volt egyéb meddő kukorikolás- 
nál; de ha szólott, akkor aztán mennydörgött 
és villámlott, csakhogy ennek a villámnak az 
a jó tulajdonsága volt, hogy kedvesen ütött és 
édesen vonzott, utána pedig egészen üdén érez­
tük magunkat, mikéntha á 'tekkenő nyári léget 
a felhők fürdője mossa meg.

öt nem tudta senki másként nevezni, mint 
szeretet nyelvén. Tüzérei, kik előtt különben

föltétien tekintélye volt, legszeretöbben nevezők 
őt „ezredes bácsidnak; az árvák pedig, kiknek 
legutóbbi időben gyámja volt, uton-útfélen szó- 
litgaták őt és egész boldogok voltak, ha mond­
hatták, hogy: „édes gyámatyám!“ A külsősé­
gekre oly keveset adott, hogy mint ezredes hi­
vatalos megjelenéseiben sem viselt egyenruhát 
s mindig újság volt, ha öt a formák előírása 
szerint lehetett látni.

Ifjú korában szörnyű gyalogló volt, Olasz­
országból több Ízben sétált at hazaijába látoga­
tóba. Pestről misem volt neki N.-V áradra átszolui.

ő ismerte a fellegek rejtett gondolatát, a 
nép hozzájárt kérdeni : lesz-e eső?

0 a ki diogonesi lélekemelkedettséggel tu­
dott megelégedett lenni, saját kezeivel Kapálta
fel pár hold földjét búzájának, a leĝőszintébb
munkaszeretetből.

Előtte király volt a koldus, és koldus a 
király; az egyének mértékelésénél csak egy mér­
tékét ismert, 'e mérték : ember, s a mérleg ke­
zelője : testvér.

Vegyük őt mint tudóst, nyugodtlelkii böl­
cset, áldozatkész hőst, munkás polgárt, gondos 
szülőt, szerető testvért vagy igazkeblü barátot, 
másként mint a szeretet szavával nem szólha­
tunk róla; ö ha koronát tűrne fején : a szív 
tenné azt rája fel.

Övé maradt a szeretet áldása, mienk a 
szeretet fájdalma. Egy töröl szakad mind a két 
érzés : a rózsa és a tövis — a szív gyökeréről 
és a lánczon összefüggünk vele, inig belőle tart 
— ő a mienk maradt örökre....

És mégis oly gyászos borulat, oly sötét 
szárnyú gondolatok röpkédnek homlokunk redói 
közt, ha árnyához visz. el emlékezetünk.

Ki adhat szint a gondolatoknak, ki adhat 
mosolyt a szív fájdalmának? Az idő, az idő 
ruhájába öltözködött — Isten.

Várjuk őt, kérjünk tőle vidor derületct.
Lobog, feketén integet a zászló szárnya, 

mely alatt küzdött egvkur, mikéntha elköltözött 
szellemének bucsucsókot küldene.

Nyugodjál, légy megáldva békeágyadban 1
Újra sötétlő ború. vissza-visszatéiö gyász....
() nincs többé! Hol van? Ott, a hova mind­

nyájan megyünk majd
Sötét, borús gondolat... a felhőkből Isten 

arcza tűnik elénk s lelkünk a. hit szárnyain le­
beg, mert ez bizalomra tanít, és a por fele 
emel... a gondolat borúja eluszlik es a jelle­
geket a kisütő nap fénye tépi toszlánydara- 
bokra ... oh higyjüuk, higyjünk! . . . fejünk 
felett, az ég ... ! 0 a nagy, a szirtiélek nincs 
többéi

Ah nem az, csak tisztulni ment a portol.
Hangja, szive itt mulat közöttünk, — a 

barát ott látja lelkét, midőn serleget ürítve 
köny csordul szeméből, a gyermek, az árvák, a 
hon kebelén őrzi öt, — nem vész el a nagy',

emberiség érdekében sajátítani! Ne 
bántsd a másét!!!

Iiiszi-e ön hogy engemet sem a 
sületlen bevezetése sem czikkének 
zagyva szövege nem lepett meg, de 
nem is bosszant — ön pedig meg volt 
lepetve az én czáf iratom által — sőt 
még az is zokon esett, hogy az ciceró 
hetükkel nyomatott. — Visszaemlek- 
szik-e még ama versre : „Rumpitur 
iuvidia“ — azután kár volt magát fá­
rasztani azzal, hogy mennyiben nem 
lehetett közleményemre a „nefelejts“ 
czimet alkalmazni — megfejtem ön­
nek e talányt, — minthogy nem kön­
nyen feledem a mit tanultain — és 
szeretem az azúrkék szint, nem felej­
tettem el, mit ön a pápa rágalmazá­
sára irt, azért választani a nefelejcset 
motto gyanánt. — Eltalálta ön, hogy 
sziromtekete köntösben járok. De 
szándokom nem volt az ártatlan (?!) 
(Incus a non lucendo) Nyirfalombok at 
megtepászni, mert hiszen a valódi 
nyirfalombok nem Kemecsén dísze­
legnek.

Kár volt önnek magát f áraszt ni a 
fürkészéssel; váljon a növényzet me­
lyik osztályához tartozom — akár az 
Idők Tanúja és Pesti Hírnök akár de 
Linné Jussieu szerint — hidje el ön, 
hogy sem a belladonna vagy csimpaj 
válfajához sem a rejtvenőszők osztályá­
hoz. Hát ön Cuvier szerint nem a Sa- 
bella vcntilabrum — válfajához tar­
tozik-e — avagy talán az urticahoz 
mert „úrit mature quod vult urtica 
mauere.“ — No de ön sem növény, 
habár Nyirfalombokkal kérkedik is. 
— Igen jó górcsövem van s amint 
önt vizsgálni s megismerni igyekez­
tem Humboldt szerint uj világrész 
tűnt szemeim elé, — egy Vitézt lát­
tam — talán Joannes Háryt — ki a 
jelenkor vívmányaival dicsekedett —

hanem — megdicsőül, a vasidőnek nincs rajta 
hatalma, „a koporsóból kitör és eget kér..

Ott pihen ő szebb hazába terve, — az 
életvihar nem tombol már ragadó örvény Iá bak­
kal pályáján, elült a zaklató vész, a csapásra 
tolult hullámok fodra lesimult, minden sik, min­
den zajtalan, — az elhagyott sziliek bordáira 
nyugodni száll a lebegő sirály. Kell, hogy a nagy- 
télre tavasz kövekezzék, kizöldüljön az elsárgult 
életlomb s reá az örök üdv keze hintsen ko­
szorút, virágot — o nyugodni ment, hamvain 
a béke angyala lebeg — melyért vérzett, mely 
igazainak küzdelmében elbukott — kelére tért 
a védett anyának.

ily fiák anyja ne féljen! Elhullnak bár a 
bii fiák. meglépve bár a szent lobogó; de az 
a vér, mely tengernyi üzünnel ömlött a földre 
— adóssá tette a jövőt. A véráztatott told lel­
ket kapott — eszmével terhes minden szem 
pora. Az eszmék magva kikéi majdan, bajt sar­
jai, virágot, érett gyümölcsöket, hogy boldog le­
gyen e bon. De ti kik a fergeteg mennykövei 
közt hintetek be üdvmaggal a földet egymásu­
tán mentek lassan-lassun, — az életnek csak 
tövise terem számotokra, fáradalmaitok jutalma 
legfeljebb egy fejetek felé tűzött galy és koszorú, 
s az áldó utód szentelt fájdalma emléketek ke­
gyelettel ápolt oltárán.

Ti elmentek hogy közelebb jöjjetek a bon 
szivéhez, ti elmentek megtisztulni a megdicső­
ülés füzében, ti elmegytek szemeink elöl, bog) 
a Pantheon oltárain mint isteneket lássunk vi­
szont, és ha teremtő idők felforró vihara uj fa­
riad : szellemetek ott lebeg a szent lobogó ki- 
bomlott. szárnyai felett, ti újra a bősök sorai­
ban álltok hogy megmutassátok a küzdelem he­
vében : merre a dicsőség ülj a. A ti lelketck ta­
nít, vezet bennünket — és mi követünk áldó 
kebellel, követünk, mert nyomaitokon az igaz 
győzelme van.

() is elment... már látjuk a szent tűz lo- 
bogását — a Pantheon dicső népe oltárra emeli 
ót. — Ő nincs többé — ki mondja ezt?!

Kérd meg a hazát, s miiül kik öt szeretek, 
valamennyi szivére log mutatni s azt mondja, 
hogy : itt van. ö él és áldott örökre.

Most tudjuk, mi volt ö, mert az elet ritkán 
mutat tisztán, „az élet nyugtalan folyama csak 
zavarosan festi a fenvalakot. hanem a halál csen­
des tengere tisztán tükrözi le a napot és a mesz- 
sze táv akként nyugszik lábaink alatt mint sze­
líd, enyhítő holdvilág.“ *)

Sokszor akkor érezzük valaminek a nagy­
ságát, midőn már nincs birtokunkban ... ha em­
ber volt a kit elvesztettünk : az elvesztett nagy­
ság érzete megérzékiil rajtunk, s a kebelünkre 
tűzött gyász, a szív dobbanásain égő fájdalom, 
a szentelt emlékezet tövissel koszoruzottan, a

*) Jean Paul.

raaterialismus, Nationalismus — com- 
munismus, socialismus — freimaure- 
rismus mind megannyi az emberisé­
get boldogító tanokkal.

Don Quichottenak is keressen ön 
más szereplőt — hiszen úgy sem illik 
az én pajzsomra ama kihívó devise : 
„Róma vagy halál“ az Garibaldinak 
s imádóinak jelszava!

Ön komolyan nem méltatott enge­
met a vitatkozásra — ám legyen, én is 
cnyelgek önnel. — Tehát nem hiszi 
komolyan a miket rólam, — továbbá 
a kardinálisokról, püspökökről — 
Róma telhetetlen Moloehjáról kön­
nyelműen állított, — nem hiszi ko­
molyan, midőn a „non possumus“ el- 
vét bálványimádásnak — az Isten di­
csősége jelszót sötét s véres iszonyú­
nak káromolja!

Záradékul német Íróra s Weber 
költőre hivatkozik ön, úgy vélem — 
nem hiszi azt sem komolyan hogy 
azok müveinek idézett passusai reám 
alkalmazhatók legyenek— ne is hidje 
különben utasítom önt Dr. Hoc he : 
„La fable et la vérité“ müvének ol­
vasására.

Végre mint Uomo di grand’affare 
dar del tu--------tegezve azt mondja
— Boszankodól, tehát nincs igazad,
— mire ez a viszhang : Dehogy bosz- 
szankodom — igazam van!

És mint Taubmannak helyeseb­
ben írnia kellett volna :

Si cum Jesuitis, cum Jesu itis,
Si cum Jesu itis, cum Jesuitis.

Felebaráti figyelmeztetésül azt 
tanácsolom Z. Y. urnák hogy a két 
betű elibe tegye a YT betűt is — igy 
lesz : omne trinum perfection. — Ez­
zel bezárom a vitatkozást : Claudite 
jam rivos pueri sat prata biberunt.
— Az okosabb elhallgat ez ügyben, 
mert hallgatni arany.

Simon Endre.

lélekrazkódás forradalmából számokat vesz elő 
és a belső világ küljelenségeiben azon mennyi­
ség rajzolódik le, mely az elvesztett nagyság 
mértéke. Sohasem nagyobb és dicsőbb e mér­
ték, mintha az maga a keblünkben égő szere­
tet és kegyelet.

Sohasem érdemelte ki magának tudós, bős, 
barát, testvér, honpolgár e mértéket annyira, mint 
kinek most előttünk emlék koszorú zott birkaima 
— Lukács Dénes tüzérezredes.

Az igazkeblü honfi hálásan közelíti meg em­
lékét ; az árvánhagyott nő és gyermekek sziveik 
fájdalmában hordják őt; a bii baráti kebel ra­
gyogó kényekben beszéli el veszteségét, midőn 
a felcsendülni szokott serlegek sorában a leg­
vidámabb némán, felborulva áll és hasztalan 
várja az aranybulláim! bort és kedvet; az árvák 
kiket elhagyott soká eljárnak még sirhalmára 
koszorúján kényeik harmatjával öntözni, s az a 
sóhaj, mely kebleik mélyéről felszakad minden 
miirványgúlánál hangosabban lógja elmondani 
ki fekszik ott alant.

A fájó emlékezet holdfényénél soká fog meg 
virasztani hamvai felett a kegyelet angyala. És 
ha szelleme felkeresi olykor-olykor az elhagyott 
kedveseket, a hantján felsohajtó szellő suttogá­
sában, a eyptusai között felsíró csalugáuydal- 
bau, a koszorúiról felszálló illatfelhőben ott 
látjuk öt, ö beszél velünk, ö száll magasan le­
begő szellemutra, ö — a nagy, a dicső....

* *
*

Halkan zizeg a hantok felett meg-megrez- 
:nö fűszál, suttogva beszél a lehajtó lombbo- 
ilat, a reszkető virágszirmokon cgy-egy bur­
át gyöngy rezeg, mikéntha keble fájdalmát sírta 
)lua fel ... a szellöfuvalom oly félve lehel... 
y mélyen mereng a csattogó tiilcmilc holdas 
léleken... az égről milliárd csillag ragyog le 
v magasan, oly némán... mindenütt nyuga-
nn és béke. .

Ali a halál oly jó orvos : nincs fajdalom 
irodalmában csak álom, cnyli, nyugalom, be e- 

Csendesen nyugosznak n bős porok, ájinai 
■lett a béke angyala viraszt.... A kegyelete - 
ljár a nyugvó szellemhez ktzében koszorú, sze­
leiben rezegő könycsepp, kebelén ima....

Pihenni ment hamvak, lebegjen fi lettetek . 
dv, béke, enyli..,.! ,.

A tél fagya felolvad : ragyogó nap sut KI 
felhők borúlátóból. A sik nem marad zarva 

íimlig : mély magassá lesz, a por az égre og
Öltözni. , T .fon

A sik olyan, olyan közel az éghez... • 
fikc ott is él; — nyugvó hamv nem v:,p niagaV' 

Feletted őrök virasztanak, porod felett
en lelke lebeg....

Pihenj, pihenj, békén !
Elköltözött, Isten, Isten veled. •••>

DobrAnszky Péter.



A tíajdu-kcrfiletből.
(Rövid kivonata a folyó hó 3-án tartott kerü­

leti kisgyülósnek.)
Felolvastattak és kihirdettettek a f. évi XII,

XIII, XIV XV, XVI, XVII, XVIII, XIX és XX-ik
már legfelsölb szentesítéssel ellátott tói \ euy- 
czikkelvek.

A belügyminisztériumtól Szoboszló, Nánás 
és Iladház városok közönségeinek törvény kezesi 
költségpótlást kérő folyamodásuk azzal küldet­
vén le, hogy a városi törvénykezési költségek 
fedezése tárgyában m. év martins hó 2-ik es 4-ik 
napjain keletkezett országgyűlési határozat ne­
vezett városokra azért nem alkalmaztathat ík, 
mert ezek közigazgatási és törvénykezési költ­
ségeiket saját jövedelmükből maguk tedezm ké­
pesek, s mint ilyenek annálíogva kültségmegte- 
ritcsve igényt nem formálluitnak : e téves liiecie- 
lem és felfogás eloszlatása s varosunk szoron­
gatott anyagi körülményeinek egész valójában 
földerítése czéljábúl, illető városok közönségei 
jövedelmeik és terheik tétel és szám szerinti 
pontos kimutatására utasittattak.

Kellemesb hatású volt azon pénzügyminisz­
teri rendelet, mely szerint a Hajdú városok ál­
tal 1861-ik évben háziadó czimén befizetett 
12,478 fr. 72 krnyi összeg az egyesek, adótar­
tozásába az egyénies kimutatás alapján betu­
datni rendeltetett.

A földmivelés, ipar és kereskedelmi minisz­
térium rendelete folytán az 1867-ik év őszén 
vagy ez év tavaszán kenyérnek való termény­
nyel bevetett terület mennyiségéről kimutatás 
terjesztetett fel; mely szerint a Hajdú-kerület­
ben 14,899 bold föld búzával, 20,614 hold 
rozszsal és csak 2093 hold van kétszeressel 
bevetve.

A XVI szepesi városok kerületének azon 
kérvénye mellett, melyben törvénykezési költ­
ségüket az állampénztárból segelyeztetni kérik, 
a képviselőházhoz támogató felírás intézi etett.

A megürült doroghi gyógyszertár személyes 
joga pályázat útján Farkas Antal gyógyszerészre 
ruháztatott át.

Vámos-Pércs város közönsége bejelentette,, 
hogy csőd folytán városi főjegyzővé 11 pályázó 
közzül Kovács Kálmánt választotta meg.

A 8-ik sz. uhláu-ezred parancsnokságának 
tervezetével szemben, a kerület részéről a téli 
idényre Nánás és Dorogh városok, előbbi egy, 
utóbbi félszázad katonaság elhelyezési állomá­
saiul javaslatba hozattak.

Tanácskozási rendszabályzatnak idáig is 
hiányát érezvén : ilyen kidolgozásává! X\ cszpré- 
my Gáspár első alkapitánv elnöklete alatt kül­
döttség bízatott meg.

A hús-árszabály ozást illetőleg : a marhahús 
ára Böszörmény, Szoboszló és Nánás városokra 
18, Dorogh, Iladház és V.-Pércsre nézve 17 kr- 
ban továbbra is fentartutni, ellenben a juh- és 
borjúhús ára különbség nélkül 12 krra szabá- 
lyoztatni határoztatott. X.

LEVELEZESEK.
Nyíregyháza, aug. 13.

A megyei Honvéd-Egylet az országos hon­
véd-gyűlésre küldendő képviselők megválasztása 
tárgyában e hó 12-én Nyíregyházán tartá meg 
közgyűlését, melynek eredménye, hogy képvise­
lőkul Fráter Sándor. Szomjas Károly és Szabó 
Ábrahám választattak el.

Hogy a képviselők megválasztásán kívül a 
gyűlés foglalkozott-e más kérdések eldöntésével 
is, — az jelen közleménynek nem tárgya, — 
azonban a legjobb akarat mellett sem lehet ez 
úttal a nyilvánosság ítélő széke elé nem hozni, 
miután a szándékos elhallgatás magában véve 
is hazafiul bűnnek lehetne nevezhető, azon vét­
kes közönyt, melyet e megye volt honvéd tiszti­
kara, a gyűlésről mondhatni szándékos elmara­
dásával tanúsított, — alig voltunk uehányan a 
volt közhonvédek és altisztek kivételével, kik 
honfiúi s bajtársi kötelességük érzetében a ta- 
nácskozmányban resztvettek volna.

Annyival inkább bűnül róvható fel a vét­
kes részvétlenség, mennyiben c gyűlés határ­
ideje, helyisége s tanácskozási tárgya jelezve, s 
hírlapok utján is közzétéve volt.

Némelyek a részvétlenseget azon indokban 
vélik keresendőnek, mely a Honvéd-Egyleteknek 
közel jövőbeni feloszlását hozza kilátásba, — 
azonban, bár mi fog is történni az eddig, ha 
nem nagy pártolásban is részesült honvéd-egy­
letekkel, — az országos segélyezés befejezése 
s a törvények által kimondott honvéd sereg 
tényleges életbeléptetése után, — sem a sziik- 
ségképeni feloszlás, sem pedig egyéb okok nem 
mentik fel a volt honvédet, hogy erkölcsi és 
anyagi segélyezést igénylő volt honvéd társai 
irányában hü fiúi és bajtársi kötelességét jö­
vőben is ne gyakorolja — annyival inkább lesz 
erkölcsi köteleségük a pártfogold» terén mű­
ködni azoknak, kik befolyásukkal pártfogoltjaik 
részére a kívánt eredményt is biztosíthatják.

Kra sznay Gábor
volt honvéd.

zéseknek, bírói határozatoknak közzététele, — 
melyek ingók s ingatlanok eladatását rendelik 
meg, — mily előnyt nyújtanak az összes kö­
zönségre nézve, — azonban az alábbiak közlése 
mellett — szabad legyen annyit szerényen meg­
jegyeznem t miszerint Nyíregyházán divó temp­
lom előtti hirdetgetések e ezéluak teljesen meg 
nem felelnek. (De még a Budapesti Közlönyben 
való hirdetés sem felel meg, mert a megyében 
alig van nehány ember, ki ezen lap hirdetéseit 
olvassa, holott lapunk többnyire minden előfi­
zetőnk által A—Z-ig olvastatik. Szerk.)

Hagyján volna ez, ha ezen hirdetgetések 
egyedül a kevés értékű ingókra vonatkoznának,
— azonban sokszor s legtöbb esetben ingatla­
nok árverés útján! eladatása rendeltetvén meg,
— e tekintetben a divó templom előtti liivdet- 
getés korántsem elegendő arra nézve : (nem bi­
zony, mert a közrendű népet kivéve — kinek 
nincs ideje s alkalma lapot olvasni — senki 
sem áll meg a tolongásban, hogy végig hall­
gassa az őt sokszor nem is érdeklő hirdetést, 
ellen esetben a lapban sokszor azt is elolvassa, 
a mi nem érdekli. Szerk.) hogy az eladás alá 
bocsátott ingatlan előnyös eredményt hozzon a 
tulajdonos egyén, testület, csőd vagy hagyatéki 
örökösök javára.

Tudomásom szerint gyakran megtörtént az : 
hogy nagyobbszerű ingatlan vagyon adatott cl 
hatóságilag, — az eladást a szokásszerű temp­
lomok előtti hirdetés előzvén meg egyedül, — 
s ezáltal a küzelvidéki gazdaközönség a vétel­
től elüttetvén, (lapunk fennállása óta az nem 
történhetett volna, mert nincs község a megye­
ben, melybe legalább cgy-két példány ne járna. 
Szerk.) nagyon természetes, hogy a legtöbb 
esetben az árverés alá bocsátott ingatlan va­
gyon eladási ára a különben is csekély becs­
értéket meg sem közelíthette, holott ellenkező 
esetben azon túl is csapott volna.

Sokan lesznek, kik czikkemre majdan igy 
felelnek : „e lap megjelenése előtt csak temp­
lom előtti hirdetéseink voltak s mégis czélt 
értünk.“

Azoknak igy felelek: „más a kor, többfélék 
az igények = andere Leute, andere Sitten.“ — 
Ennelcelőtte hírlapunk alig volt, mégis megél­
tünk, mai korban az „alig“ már ki nem elégít.

Nehogy tehát akár egyesek, akár testüle­
tek, akár hagyatéki örökösök is, ily egyszerű 
tcmplom-hivdetgetés folytán elárvcrelt nagyobb- 
szerü ingó s ingatlan vagyonok cladatusánál a 
jobb vevők elmaradásával tetemes!) érték-cson- 
kulást szenvedjenek, s nehogy ezáltal sokaknak 
mintegy alkalom nyujtassék keserű panaszra 
felkérem úgy a városi, valamint ezúttal a me­
gyei törvényszék becses figyelmét : jövőre nézve 
oda működni, hatni, miszerint az érintett tár­
gyú végzések, bírói határozatok alapján foga­
natosítandó árverések, árverési határnapok s 
helyek a „Nyíriben mint Szabolcsmegye és a 
Hajdú-kerület közlönyében, a közönség kellő 
tudomására juttattassanak.

És én meg vagyok győződve arról, hogy 
kellő siker követeiül! mindenkoron ama kis fá­
radságot, mely ezen közzététel által az ügy ér­
dekében tétetik; annyival is inkább, mert biz­
tosan merem állítani, miként a „Nyír“ érdemes 
szerkesztője e hirdetések után járó dijakat nem 
fogja felette magasra csigázni. (Nem csak nem 
csigázzuk magasra, sőt a hivatalos hirdetések 
igen csekély díjért közöltéinek; mely összeg 
bizonyára tízszeresen, úgy lehet ezerszeresen 
megtérít ve lesz azáltal, ha több concurrens fog
jelentkezni

Midőn

millió frankot szeresztek Olaszországban, és 15 
év alatt, különböző vasúti s rész vény vállalatok 
által 1500 millió frankkal szaporították va­
gyonukat.

— Rendkívüli izgatottságot okozott múlt 
szombaton Parisban a Rochefort által szerkesz­
tett „Lanterne“ czimii heti füzet elkobzása. A 
lefoglalt példányok száma 50 ezerre, megy Ro- 
ochefort maga elhagyta Parist és Brüsselbe 
ment; valószínűleg itt fogja folytatni a „Lan- 
terne “ kiadását.

— Ilohenzollern Károly román fejedelem 
brassói jelentések szerint az Oláli-Muldvaország 
és Austria közötti határokat inspiciálja, sőt a 
hegyszorosokat fényképezted is egy vele utazó 
pliotograplius által.

— Rómából a franczia sereg — hir szeiiat 
— vissza fog hivatni, s helyébe spanyol őrség 
lépeud. A franczia kormány azért teszi ezt, mert 
különösnek találja azon sz. varost és kormányt 
védeni, mely az „általános zsinatot“ azért hívta

műveltség és igy Francziacr. zág-egybe, hogy a 
uak is hadat üzenjen.

— A porosz király és az orosz czár 12-un 
találkoztak Sclialbacliban. E találkozás ismét 
felidézte a politikában az orosz-porosz szövet­
ség rémét. ,

— A délnémet katonai szövetség megala­
kulása nem sikerülvén, o hó közepén találkozó­
juk lesz Bajorország, Würtemberg és Baden had­
ügyminisztereinek Münchenben, a végből, hogy 
újabb kísérletet tegyenek a kitűzött czél ér­
dekében. „ . ...

— Mazzini politikai partfeleihez levelet in­
tézett, melyben a nagy agitator kinyilatkoztatja, 
ho»y ő nem kivan a tartományokban fölkelést 
vagy a szabadcsapatok által kezdendő vállala­
tot, hanem az olaszoknak azt tanácsolja, hogy 
mindenképen az ország ellenzékét segítsek ura­
lomra. Csak igy lehetne Rómát elnyerni, anél­
kül, hogy hasztalanul olasz vért ontanának.

az olvasott hirdetés nyomán. Szerk.) 
ezen sorokban foglaltakra a hatósá­

gok figyelmét felkérném, maradtam stb.
Sz. P.

VEGYES HÍREK.
** Múlt vasárnap a Nyíri Fcrencz ur által 

— a Felsőtiszavidéki Gazdasági-Egylet mmta- 
telkén — rendezett „dinnye-szüret'1 megerdem i 
a kitüntetést; a kitűnő válfajok jobbnál jobbak 
voltak. A jelenvoltak mindannyian^ megeiegede- 
söket s köszönetöket nyilvánították az ügyes 
felügyelő urnák, az ott töltött élvezetes pai
óráért. _ , . ,L. ,

** A Nyivegyliáza-Uiigvari vasúti 'Nonalon
az előmunkálatokat a mérnökök e hét folytán 
már meg is kezdették. Reményijük, hogy a t oki­
munkálatok is legfeljebb jövő tavaszszal kez­
detüket veszik. , ,

s A sóstói fürdö-valasztmanynak egy igen 
czélszerü határozatáról értesítjük t. olvasóinkat. 
A szegényebb lakosság iránti tekintetből ugyanis 
szeptember hónapra a lakszobaknak ara lele- 
nyire leszállittatott.

** (Tizennégyezer o.e.fr. nyeremény 
y(yí|t(ijrylmzHn.) Kralovanszky Mór Ny ii egy- 
háza város tiszti főügyésze egy frankfurti sors­
húzásnál 14,000 irtot nyert. A kezelő bankház 
két küldötte tegnapelőtt reggel el is, hozta a 
pénzt azon állítással, hogy a nyeremény csak 
V) 000 frt, melyből Kralovanszky ur 1000 frtot 
nékiek útiköltség- és jutalmul adott; később 
derült ki, hogy 2000 írtig megcsalatott, ügy 
értesülünk, hogy Kralovanszky ur a 2000 frtot 
per utján követelni fogja, ha megnyeri, a nyíl- 
egyházi tanitóképezdének adja. melynek kamata

Nyíregyháza, jul. 9.
Tisztelt szerkesztő úr!
Egy éve már. hogy becses lapja mint Sza­

bolcsmegye és a Hajdú-kerület közlönye fenn­
áll, éve már annak, hogy becses lapja hasáb­
jain a közérdekű hirdetések a közönség tudo­
mására juttatnak, — s imo ezen hirdetmények 
között ez idő alatt egy megyei s egy városi 
törvényszéki végzésen kívül többet nem szem­
lélhetni.

Nem ez élőm hosszasan mngynrnzgatni e 
végzések közzétételének elkeriilhetlcu szükséges 
voltát, s nem azt, hogy a megye és városi tör­
vényszék kebeléből keletkezett azounemü vég-

BEL- ES KÜLFÖLDI HÍREK.
— A „Pester Journal“ két hajmeresztő ese­

tet közöl terjedelmesen; az első egy egész csa­
lád méreg általi halála; t. i. egy vasúti hiva­
talnoknak özvegye négy gyermekével és 70 éves 
anyjával két hó előtt Pozsonyból Pécsbe átköl­
tözött, hol az említett család nagy nyomorral 
küzdött. Folyó hó 11-én reggel az egész család 
az ötéves Annin kivételével a szobában halva 
találtatott. Az életben maradt gyermek — meny­
nyire tőle kivehető — a reggeli ideje alatt az 
utczán volt, és csalt akkor jött a szobába, mi­
kor édesanyja már csak annyit mondhatott : 
„egyél, ott a friistoköd." — A másik eset — 
de előbbinél sokkal borzasztóbb — az eszéki 
plébános gyalázatos — a rablásnál biinösebb — 
tette. Említett pap egy tízéves leánygyermeken 
aljas erőszakot követett el, és csak az orvosi 
fáradliatlan működésnek köszönhető, hogy a 
gyermek életben maradt. A pap bünfunyitő vizs­
gálat alá vétetvén, és mint kiderül, már több 
ártatlan gyermek lett aljas vágyainak áldozata, 
melyek közöl néhány meghalt, néhány pedig 
örökre nyomorék. — Mit érdemel egy ilyen gaz­
ember? a spanyol inquisitió összes tortúráit!!

— Mint az „Ung. Ll.“-nak Zágrábból f. 
hó 11-ről távirják, Pakrácznál a falusi nép egé­
szen elpusztitá az ottani cseh letelepüllek me­
zőit és legelőit.

— Becs, aug. 12. A magyar korona or­
szágai és a rcichsrathban képviselt ország« 
részére közös hnjólobogó használatáról szóló 
törvényjavaslat elkészült; a kereskedelmi minisz­
tériumtól áttétetik a többi minisztériumhoz és 
azután a magyar conferentiához.

— A f. h. 8-ra K rak óba egybehívott nópgyii- 
nyugoti Galicia képviscltctésvröl 

gondoskodnia a Svájcban állított 
leleplezésénél, a hatóság eltiltotta, 
.aiisnál politikai röpirat jelent meg

ködó bizományosak Becsey Kátoly urnák, teljes 
tevékenysége; szakavatottsága és szolgálati elő­
zékeny készsége sem képes a publicum igénye­
inek eléggé megfelelni ; csak is a fentebbi kö­
rülménynek tulajdonittatjuk. Mert nem elég hogy 
az ópiiletfa ára általán 10 százalékkal drágább 
a tavalyinál; a vidéken építkező — vagy rész­
ben építkezni akaró Weinberger, Spiegel, Gross, 
Erdödi és gróf Dessewffi és földbirtokos urak : 
daczára a fölemelt faáraknak, kellő anyaghiány 
miatt, hátrányt és rövidséget szenvednek. Uraim,
— minden vállalatnak lelke a jó ügyvezetés;a 
hiányos, nem szakértő ügyvezetés, rosszabb a 
semminél. Nem a közönség áll az ügyvezetőség
— hanem megfordítva, az a közönség közvetett 
szolgálatában; ez méltó a megfontolásra. Az e 
tárgyú — kölcsönös érdekek óvása; de egyszers­
mind közkereskedelmünk lassan haladó, de min 
«lenek felett való ügyszeretete és emelése czél- 
jáből is, — nem akarjuk hinni hogy a Sepper 
és Satory ház, ösmert hirnevessége s, ügybuz- 
gósága soká tűrhetné ezen abnormis állapotot 1 
Fát uraim, fát az építkező gazda közönségnek, 
ha már drágán : legalább elegendőt.

— Az eperjesi evang. collégium jogakadé­
miájánál Schulek Gusztáv ur leköszönése foly­
tán megürült tanszékre Újhelyi Boldizsár ügy­
véd ur választatott meg. Az eperjesi collegium 
jogi, theologiai és gymnaziumi szakaiban f. évi 
szeptember 1. napján veszi kezdetét a tanév.

— (Rablók) A „Nagyváradi Lapok“ sze­
rint Cseresnyés Sándor, a szalontai szakasz szol- 
gabirája jelenté, hogy a napokban két vagy 
három szekér fekete-bátori lakosokkal telve ha­
zafelé indult, 8 az útközben az országút közepén 
egy gúlába rakott puska csomagot pihmtottak 
meg. A gúla mellett öt ember aludt, egy pedig 
ébren őrt állott, ki a közeledő szekereket meg- 
állitatá, átnézte és semmi gyanúst, azaz érté­
kest nem találván bennük, elbocsátá őket. Más­
nap e hattagú rablóbandából egy bement az 
árpád! ref. lelkészhez, s öt forintot kért tőle. 
A lelkész az ép, erős embert a magas nap­
számra figyelmeztette, ki azonban a figyelmezte­
tésnek azzal vetett véget, hogy felöltönyét szét­
nyitván, bemutatta pisztolyok és késekkel díszí­
tett övét. Minden további magyarázat felesleges­
sé válván, a lelkész a kívánt 5 frtot átadta a 
rablónak, ki kijelenté magas megelégedését, 
mondván : „ön szegény, öntől ez is elég; majd 
tudjuk, hol kell többet keresni.“

— Medgyes városában az elnök a képvi­
selőket a mezőkről, boltokból, meg a szekerek­
ről fogdostatta össze, hogy közgyűlést tarthasson.

— Gyei mis Cecil, Balato n- Fii reden el­
hunyt úrnő 20,000 frtot hagyott jótékony ezé- 
lokra. A magyar akadémiának, a pesti nemzeti 
színháznak, a magyar irói segélyegyletnek, a pesti 
magyar gazdasszonyok egyletének, a pesti sze­
gény gyermekek koródájának, a szabadkai szín­
háznak, a szabadkai kórháznak ezer-ezer i'tot; 
szabadkai származású joghallgatók ösztöndija- 
zásaul 2000 ftot. Végre a szabadkai szegény­
alapnak a fennmaradt többletet.

— Ritka tolvajlás. F. hó 17- és 18-ika kö­
zötti éjjel St.-Margaréta helység (Krajna) temp­
lomtornyából elloptak egy két mázsa súlyú ha­
rangot. Ledobták a toronyból és a darabokon 
mindjárt megosztoztak. Egy gyanús egyén üldö­
zőbe vétetvén, elejtett egy 50 fontnyi darabot 
az említett harangból.

szorgalmas tanulóknak kiosztandó

lést, melynek 
kellett volna 
lengyel emlék 

— Brock I
Münster gr«', ft ól c czim alatt : „Az észak-német 
szövetség s az átmenet egy német birodalomhoz.“ 

— A Rotschild testvérek — miként a törté­
nelem — politikai lapok jelentik 1859-ben 700

gyh
szegény és ---- „ ,
|esz _ Örvendünk e szerencsének, s óhajtjuk,
hogy a kérdéses 2000 frtot is megkaphassa,

** ^l)\i számunk hirdetési rovatában a Pa- 
lánszky liázastársak nőnöveldéjét illető s a jövő 
tanévre szóló jelentest ajánljuk a licitbeli es
vidéki érdekeltek figyelmébe.

** p ]jq 9-én egy őrmester — la ismetelt
hűtlenség miatt rangjától megfosztva börtönre 
Ítéltetett — jónak látta az uj hátultöltő puskát 
magamagán megpróbálni; a próbának ciedmé- 
nye az volt, hogy másnap eltemették.

** Daczára annak, hogy minden vasúti ál­
lomásnál nagy falragaszok hirdetik a f. li. 19-én 
Pestre menendő kejvonatot, nem tartjuk feles­
legesnek azt itt felemlíteni. A kejtonattal uta­
zók nyolez nap alatt bármely vonattal jöhetnek 
vissza az oda es visszamenőire váltott jegjgjel. 
Nyíregyházáról Pestre és onnan vissza egy má­
sodosztályú jegy ára 12 fr. 40 kr., egy harmad­
osztályú 8 fr. í0 kr. „ ,

__ Folyó hó 24-cn a Sóstón nagyszerű es
uj találmányi! tűzijátékkal megnyitandó táncz- 
vignlom fog tartatni, melynek rószletesb lciiasa 
mai hirdetéseink között olvasható.

__ Czeiger S. a hires bécsi olajnyomatu
képek tulajdonosa, ki a párizsi világtárlaton már 
pár érmet nyert, most érkezett meg városunkba 
s ifj. Csátliy Károly leendő helybeli könyváru­
sunk által e képek megszerezhetők, s annyival 
is inkább ajánlhatjuk a szakértők szives figyel­
mébe, mert hallatlan olcsók s részletfizetés ál­
tal is megszerezhetők. Mindenekről bővebb fel­
világosítással szolgálhat ifj. Csátliy Károly könyv, 
zene. mű, papír s Írószerek kcseskedése helyben 
s Debrcczcnbcn.

— (A sok közzül egy nagy hiány.) Uj fej értó 
és környéke érdekében, nem tartjuk fölösleges 
dolognak, szót emelni azon calamitásról, mely 
rövid idő óta oly érzékenyen érinti közérdeke­
inket. A fehértói vasúti állomásnál levő fa rak- 
t írat, illetőleg annak ügy vezetőségét értjük; még 
pedig nem a fehértóit, hanoin azt, melynek in- 
tentióit nem ismerhetjük — ugyan, de létezésé­
ről valahol; a napról napra érezhetőbbé váló, 
épületfa hiánya — kétségtelen tanúságot tesz. 
Ezen hiányok okmegfejtóse, úgy a közönségnek, 
mint a vállalkozó társkeveskedő uraknak közel 
érdekükben áll. Hogy a jelenben uj fehértón mü-

— Folyó hó 12-én Nyíregyházán a honvéd 
közgyűlésen Beniczky Lajos honvéd-ezredes arcz- 
képe több példányban felmutattatván, az egylet 
minden tagjai felhivattak, hogy azon esetre, ha 
az ö példátlan szerencsétlenségére vonatkozó 
bár mi felvilágosító körülménynek nyomába jut­
nának, azt az egylet elnökségénél bejelenteni 
bajtársi és honfiúi kötelességöknek ismerjék, — 
egyszersmind pedig a honvéd egyletek országos 
központi bizottmánya által e czélra kitűzött 1000 
fr. jutalomhoz az egylet által 50 fr. megsza­
vaztatott. — Ugyanezen gyűlés a honvéd-egyle­
tek fennálását tovább szükségesnek nem látja, 
határozatilag kimondotta, hogy azok feloszlatá­
sát elvileg elfogadja; — a feloszlást megelőző­
leg azonban, saját belügyeinck végleges elinté­
zése, t. i. activ követeléseinek behajtása, — 
pénzkészletének az illetékes segélyezendők közti 
kiosztása, >— tisztviselői számadásainak meg­
vizsgálása végett stb. folyó évi szeptember hó 
3-án délelőtti 8 órakor N.-Kallóban a kaszinó 
termében gyűlést fog tartani, melyre az egylet 
minden tagjait ünnepélyesen meghívja.

N.-Kálló. aug. 14. 1808.
Közli : Szabó Áb rali ára 

honvéd-hadnagy mint. jegyzőkönyvvezető.

ÜZLET.

A nyíregyházi gabnaosamokban
jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

Alsó ausztr. mérő szerint

Buzi
Rozs
Árpa, serfőzésre 

„ táplálékra 
Zab
Ivukoricza 
Köles 
Bab . . 
llep ez o .
Mák . .
Bükköny 
Lenmag 
Vörös Lólicro 
Luczerna ....
Szesz, magyar iteze 
Virágolaj, mázsánkint

nng. 14.

m

m *

3.50— 4.00 
2.40—2.45 
0.00—0.00
1.50— 1.60 
1.30—1.40 
1.85—1.95 
0.00—0.00 
3.00—3.50
4.50— 4.75 
5.00—6.00 
0.00—0.00 
0.00—0.00 
0.00—0.00 
0.00—0.00
21—2 U 
21—22



Béosi távirati börze-tudóaitás.
Auguizt. 14.

5*, metaliques 58.40. — b% metaliques 
máj. óa nov. 58.50. — 5% nemzeti kölcsön 
62.00. — i860, államkölcsön 84.00. — Bank- 
részvény 731.00. — Hitelrészvény 211.00. — 
London 113.95, 
arany 5.39.

— Ezüst 112.00. Cs. k.

— Kis-Várda, aug. 13. A mai nagyfor- 
galmu hetivásáron, hol különben a legnagyobb 
forgalmat a dinnye képező, mert mintegy 200 
szekér jővén be, s válogatva 5—6 írton adták 
százát, — mind elkelt. — A búzának p. mérője 
3.20, gabona mérője 2.20, árpa 1.40, zab 1.40, 
tengeri 2 ft 50 kr. Gr-

— Tokaj, aug. 14. Búza köblönkint 7.G0. 
Kétszeres 7 fr. Bozs 5 fr. 00 kr. Árpa 3 fr. 20 
ki*. Zab 3 fr. 00 kr. Köles 10 fr. 00 kr. Ten­
geri 4 fr. 00 kr. Szalonna mázsája 36 fr. Bur­
gonya köble 2 fr. Szesz magyar itcze, 30 fok, 
20 kr. Marhahús fontja 20 kr.

— Miskolcz, aug.6—12. Búzaniérőnkint 
3 frt 20 kr—3 frt 50 kr. Kétszeres 2 írt 20 
kr—2 frt 40 kr. Bozs 2 frt 00 kr—2 frt 05 
kr. Árpa 1 frt 30 kr—1 frt 50 kr. Zab 1 frt 
00 kr—1 frt 10 kr. Kukoricza 1 frt 50 kr—
1 frt 70 kr. Kása 2 frt 00 kr—2 frt 10 kr. 
Bab 3 frt 20 kr—3 frt 60 kr. Borsó 4 frt 00 
kr—0 frt 00 kr. Lencse 4 frt 00 kr—0 frt 00 
kr. Burgonya 1 frt 20 kr—0 frt 00 kr. Szesz­
nek itczéje 30 fok 00—00 kr. Szalonnának 
fontja 00—00 kr. Marhahús fontja 00 kr.

— Debreczen, aug. 13. Vásárunk alkal­
mával mintegy 50.000 mérő rozs kelt el, töb­
bnyire augusztusi szállításra, mórőnkint 2 frt 
25—50 kron. Búza kevesebb szükségeltetik és 
ennélfogva az ára inkább hanyatlásban van, 
vásári forgalma alig érdemel említést. Névleges 
árak 83—85 fontos 3 25—30 kr vámmázsáért; 
árpa jó súlyos minőségben 1 frt 75—80 kron 
vevőre talált, tengeri ára 1 frt 75—80 kr. Gya­
pjú a legelhanyagoltabb czikkek közzé tartozik, 
nyírás óta mázsánkint 10—15 frtot veszített. 
Szesz kész régi főzés 21—22 kron ó itczéje 
vásároltatott mintegy 60—70,000 itcze.

— Best, aug. 12. Időj. : száraz. Gabna- 
iizletiinkben nem fordult elé lényeges változás. 
Árak : búza 89 és 88 fns 5, 87 fns 4.75—5, 87 

86 fns 4.85, 87 fns 4.75, 86 fns 4.65, 3 hóra,US

86 fns dúc. szállítva 3.90 83 tus 3.45 készfizetés­
sel. — Rozs 78—80 fns 3.8, 3 hóra, árpa 7‘2 fus 
2.10 2.35, 67—72 fns 2.30, zab 48—50 fns 1.70 
kukoricza pestv. 82—83 fns 2.17—2.20.

TUDAKOZÓ INTÉZETI HÍRADÓ.
(E rovatban egy-egy közlésért 20 kr. o.é. fizetendő.) 

Kerestetik haszonbérbe egy jó zongora.

Egy igen szép vasbölcső jutányos áron eladó.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos •
________Börltey Imre.

Menetrendé a os. kir. szab. tiszavidéki vasut-társaság 1868. évi má-rtius l-töl kezdve további rendelésig.
i. Becs és

Bécs i“d.
Pest i.
Czegléd „
Szolnok „
Püsp.-Ladáuy „ 
Debreczen 
Nyíregyháza „ 
Tokaj „
Miskolcz „
Kassa érk.

II. Bécs és

Bécs
Pest . - 
Gzegléd . 
Szolnok . 
Mező-Túr 
Csaba 
Arad

Pestről Kassa felé.
óra perez

8 —

u
9

10
1

3
4
5 
7 
9

3 1
49
57
33
Ő

33
31
24
56

napr.
este
regg­

ora perez 
7

napr.

a. u.

este

o
8
9
1
3
6
8

10
1

45 reggel 
19 este 
4 este 

17 éjjel 
3 éjjel 

48 reggel 
24 reggel 

9 reggel
46
51

d. e. 
d. u.

Pestről Arad felé.
perez

indulás

érkezés

orn
8
6
9

10
12

2
4

31
34
42 
17
43 
40

napr.
este

reggel

Ili. Bécs és Pestről Nagy-

Béos 
1 ‘est 
Czegléd
l'üspök-I.adány 
Berettyó-Újfalu . 
Nagyvárad . .

IV. Kassáról

indulás

érkezik 

Pest és

ura
8
6
9
o
3
4

V á rád
perez

B e cs

31
49

5
14
31

fel

felé.
napr.
esto

reggel

d.

e.

u.

Arad
('suba
Mezo-Túr
Szolnok .
Czegléd
Pest
Bécs

V. Aradról Pest és Bécs felé. 

. indulás

érkezés

d. u.

ixassa 
Miskolcz 
Tokaj
Nyíregyháza 
Debreczen 
Püsp.-Ladány 
Szolnok 
Czegléd 
Pest 
Bécs

ind.
óra perez

5 21
7 50
9

10

napr.
regg.

óra perez napr.

érk.

12
1
4
5 
8
6

oo
37
39 
19 
57 
43 
46
40

déli), 
d. u.

este

regg-

12
3 
5
7

10
12
4
5
8
6

1
20
50
33
26
39
39
55
56 
36

délben 
d. u. 
este 
este 
éjjel 
éjjel 

reggel 
reggel 
reggel 
este

VI. Nagy -Váradról Pest

Nagyvárad . . . indulás
Berettyó-Ujfalu 
Püspök-Ladány . . érkezés
Czegléd . .
Pest . . .
Bécs . . .

A közállomásokróli indulás ideje a minden pá­
lyaudvaron kifüggesztett részletes menet-rendben van 
kimutatva.

óra perez napr.
10 15 d. e.
12 7 délb.

2 27 d. u.
4 20
5 31 este
8 40
6 — reggel

ó s Bécs felé.
óra perez napr.
10 27 d. e.
1 1 50
12 58 d. u.

5 46 este
ti A O, ”
Ö reggel

A vasúthoz csatlakozó postakocsik menetrendé:

X agy várad-Kolozsvár. Indulás Nagyváradról napon­
kint este ti óra 30 perezkor. Érkezés Nagyváradra na­
ponkint reggel ti óra 40 perezkor. (7—8 utas fölvétele 
mellett.)

Nyíre,gyháza-Beregszász. Indulás Nyíregyházáról na­
ponkint reggel 7 órakor. Érkezés Nyíregyházára napon­
kint este 4 óra 50 perezkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Ny iregv háza-Szat Inná#-Nagy bánva. Indulás napon­
kint este ti órakor. Érkezés naponkint este 0 óra 45 
perezkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Iíassa-Lőcse-Kézsmárk. Indulás Kassáról naponkint 
éjjel 12 órakor. Érkezés Kassára naponkint éjjel 12 óra 
10 perezkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Kassa-Munkáes-Szigeth. Indulás Kassáról naponkint 
éjjel linóra 45 perezkor. Érkezés Kassára naponkint 
éjjel 1 órakor. (3 utas fölvétele mellett.)

D E T É S E K.

(145) 5-2

Meghívás.
A Nyiregyháza-Unghvár között építendő vasút 

ügyében az érdeklettek folyó évi szeptember hó 
2-án d. u. 5 órakor a n.-kállói megyeházban ta­
nácskozást fognak tartani, a melyre a részvényesek 
8 a t. ez. közönség tisztelettel meghivatnak.

Horváth Imre
társ. ideigl. jegyző.

A fogak mozgása és fogkőképzés.
Tisztelt Popp orvos ur!

Egy jó barátom által ajánlott, az öntől, orvos ur, kapott 
Anatherin-szájviz, melyet én és nőm, és pedig az. utóbbi 
fogainak mozgása és fogkőképzés miatt, én pedig 
a foghus gyakori vérzésének és a szájból jövő do­
hányszag megszüntetésére, használtunk, valóban a 
legjobb szernek bizonyult be ezen bajok ellen, és 
nem adhatok eléggé hálát önnek ezen találmányért, és kivánom, 
hogy sokak előtt ismeretes legyen, hasonló szenvedőknek segé­
lyére lehessen, ön pedig fáradozásának igazán megérdemelt diját 
megtalálhassa.

(58) 6—5 Gróf Tattenbaeh.
*) 2F4T" Kapható Nyíregyházán : Reich B., Pavlovits I. 

keresk. és Barcsay gyógyszertárában. Debreczenben : Borsos 
gyógyszertárában és Csanak József fűszerkereskedésében. Nagy­
váradon : Janky Antal, Huzella A. és Knorr uraknál. Nagv-Ká- 
rolyban : Jelinek gyógysz. Böszörményben : Lányi M. Nagy- 
Bányán : Papp S. gyógysz. Szinyér-Váralján : Gerber gyógysz. 
Zilah : Weiss gyógysz. Somlyó : Ruszka Ign. és Társa. Tokaj : 
Kröczer Ágoston gyógyszerésznél.

Dohány-zsinór
alulirtnál nagy és kisebb mennyiségben — s felette 
jutányos áron kapható.

Szóbeli vagy levél általi megrendelések gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.

(150) 3—1 Ifj. Maurer Károly
füszerkereskedő Nyíregyházán.

8371. sz. HIRDETMÉNY!

(149) 3-1 Haszonbérlet.
Hajdu-Dorog és Böszörmény közt felevő 370 

hold szántó- és kaszállóföld 1869-ik év első napjá­
tól kezdve bérbe kiadó; — bővebben értekezhetni 
alulirttal

Uray Tamás.
Kérés, u. posta : Ny.-Bakta.

A cs. kir. szab. tiszavidéki vasút igazgatósága 
ezennel közhírré teszi, hogy az igazgatósági tanács 
f é. június 10-én kelt határozata következtében a 
tiszavidéki vasúti üzlet vezetése czéljából Pesten szé­
kelő üzleti igazgatóság felállittatott, mely hivatal- 
kodását, f. é. augusztus 10-én kezdendi meg.

Az üzleti igazgatóság irodája a dunasori „Hein- 
rich“-féle házban 10-ik sz. alatt 2-ik emeletben van 
elhelyezve. (144) 3—2

Béesben, augusztus 4-én, 1868.

Legújabb és legjobb szerkezetű 
AMERIKAI

VARRÓGÉPEK
6 havi részletfizetésre kaphatók alulirt irodában, hol 
azokon varrni minden vevő díjmentesen tanulhat. — 
Megjegyzendő, hogy három hónap alatt a megvett 
gép kicserélhető vagy visszaadható. (88) *10

A tudakozó ós közvetítő iroda
Nyíregyházán.

5. sz. 
1868 Hirdetmény.

H I R D E T É S.
A Paszabi kir. kisebb haszonvételek (korcsmál- 

tatási jog, halászat, fakereskedési lakhely a Tisza 
partján) 1869-ik évi január 1-től kezdődő bárom egy­
mást követő évre árvereltetnek Paszabon folyó évi 
augusztus hó 27-én reggeli 9 órakor — 200 o. ért. 
frt bánatpénz mellett. — Az árverelési feltételek Pa- 
szabon a községháznál, és Berczelen alulirtnál meg­
tekinthetők.

í enntirt napra egyszersmind a paszabi érdekelt 
t. ez. birtokokos urak is gyűlési tanácskozásra meg- 
hivatnak.

Kelt Berczelen, augusztus 4-én, 1868.
Várady Antal

(146) *2 birtokossági megbizott.

A h.-böszörményi ref. gymnasium épületében 
levő kilen ez bolt a hozzájok tartozó pinczékkel 
együtt, folyó 1868-ik évi szeptember 3-án a hely­
színén, 3 egymásutáni évre, nyilvános árverés utján, 
haszonbérbe ki fognak adatni.

Kelt a II.-Böszörményben 1868-ik évi aug. 2-án 
tartott ref. egyházi tanácsülésből.

148) 3—1
Kiadta : Jlicskey János m. k.

jegyző.

(161) *1

Tánczvigalmi jelentés!
Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy f. é. augusztus hó 24-én azaz hétfőn este a sóstói für-! 
döben Benézi Bertalan zenekara közreműködése mellett 
Tánczvigalmat rendezek. — Ezt megelőzi egy, ujonan feltalált 
röppentyű- és fényt tizekből álló nagyszerű Tűzijáték, 
mely alkalommal egy felékesitett eleven kis bárány és 
egy igen szelíd természetű — Waldner ur hires lovai közzül 
beszerzett — szürke kis ló fog kisorsoltatni.

Jegyek ára : a tánczvigalom- s tüzijétákhoz 50 kr., 
eg)cdül a tűzijátékhoz 20 kr. 0. é., minden belépti jegy mellé 
egy sorsjegy is adatik, — külön sorsjegy ára 10 kr.

A tűzijáték lYi órakor veszi kezdetét.
Jegyek válthatók ifj. Maurer Károly ur kereskedésében.

jMintjlihalv^

II I B D E T E S.
Alulírottak tisztelettel tudatjuk a t. ez. közönséggel, hogy 

nőnöveldénkben a tanév szeptember hó 1-jével veszi kezdetét, 
s tart 10 hónapokon át, a midőn is július elején nyilvános n;

ízódik
agy

vizsgával vég,
A beiratás folyó augusztus hó 25-kén kezdődik s tart 

szeptember 10-ig.
Ezen határidő pontos felhasználását különösen ajánljuk az 

illető tisztelt szülök és gyámok figyelmébe, részint azért, mert 
a történhető késedelem a növendék jelentékeny hátramaradását 
eszközlendi, részint pedig azért, mert egy bizonyos meghatáro­
zott számon felül nem fogadhatunk el tanítványokat.

Bejáró növendékek egy teljes tanév kötelezettsége mellett 
fogadtatnak el, évnegyedes részletfizetés mellett.

A bejárók évi tandija, valamint a bennlakók ellátási ille­
tékére nézve, — kérjük a t. ez. szülőket és gyámokat, — hogy 
értekezés végett, bennünket becses látogatásukkal intézeti saját 
helyiségünkben Nagy-Debreczeni-utcza 1534. sz. a. — szeren­
cséltetni méltóztassanak.

Árverési hirdetmény!
Melvlyel a m. kir. közalapítványi czeglódi ke­

rület főtisztsége részéről közhírré tétetik, miszerint 
a ni. kir. közalapítványokhoz tartozó Sonkolyos és 
Vadászi puszták folyó évi augusztus hó 17-én a 
N.-Váradi ni. kir. adóhivatalnál újabban tartandó 
árverés utján f. é. szeptember hó 1-ső napjától szá­
mítandó 9 •/. kilencz egymásután következő évre a 
legtöbbet Ígérőknek az érintett adóhivatalnál idő­
közben, úgy az árverési napon meglátható feltételek 
nyomán haszonbérbe fognak adatni, melyre a tisz­
telt vállalkozni szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Czeglédun, augusztus 4-én, 1868.

(113) 20—9. Földváry Gábor.

Árverési hirdetmény!

(153) *1
l'alánszky-házastársak

mint, intézeti tulajdonosok.

812.k.
1868.

Kékesei birtokos báró Vay Alajosné ö nagyságát ter­
helő adó és illeték hátrány-tartozásnak kielégítésére kékesei 
bérlői Klein Mór és Krausz Farkastól 4000 fr. bérhátrány és 
1200 köböl gabona, még ki nem fizetett haszonbéri tartozás 
foglaltatván le. — Ezen haszonbéri tartozások fedezésére pedig 
említett bérlőktől 418 hold földbe vetett, holdankint 4 — ösz- 
szesen 1672 köbölre vett, s köblönkint 4—összesen 6688 írtra 
becsült szalmás gabona vétetett zár alá. — Ezen lezárolt ter- 
mes/.tmények f. 1868-ik évi szeptember hó 14-ik napján a hely­
színén Kékesé községében nyilvános árverés utján a legtöbbet 
Ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Kelt Kis-Vonlában, augusztus 14-én, 1868.

(152) 3—1
Mikecz János

főszolgabíró.

Nyíregyháza, 1868. Nyomatott Dobay Sándornál.


